

那一刻，心灵的触动

□宣城市实验小学梅溪校区六（2）班 陈元晴

晚饭后，母亲敲开我的房门，问：“你跟我一块儿去散散步吧，别总闷在家里。”我望着桌子上摊开的数学题，烦躁地挥挥手：“妈，你一个人去吧，我的作业还没完成呢。”

后来，母亲便不再过问，打声招呼，就走了，我也并未觉得不妥。一天傍晚，我随着母亲出门，扔完垃圾正准备上楼时，鬼使神差般停住了脚步，望向母亲。昏暗的灯光，把母亲的影子拉长了，略显萧索。我猛然发现那个曾经在我眼中无所不能，可以为我撑起一片天的母亲似乎老了。母亲的腰杆不再挺直，面庞也留下了岁月的痕迹。母亲，也只是一个娇小的女子而已，只是在我眼里，她是无所不能的。我的目光追随着母亲的身影，直到消失在拐角，一丝苦涩涌上心头……

这天，母亲正准备出门，我走过去说：“妈，我跟你一块去吧。”母亲诧异地望着我：“作业写完了？”“嗯。”我随着母亲出门，我们并肩走在路上。母亲的嘴角勾起了一丝欣慰的笑意。我的步子迈得急，为了配合母亲放缓了脚步。扭头望向母亲，恍然间，我已不再是那个仰着小脑袋望着母亲的小女孩了。现在，我可以与母亲平视。我悄然长大，母亲在我长大间也悄然老去。

不知不觉，我已经走在了后面。母亲回头望了望我，朝我伸出一只手，示意我牵住她的手。我有些恍惚，记得以前每当我走慢时，母亲总会这样示意我。可随着年龄的增长，我似乎有永远也做不完的作业，与母亲的交流少了，与母亲一起出去的次数少了。

母亲见我无反应，收回了手，那一瞬间，我清楚地感受到了母亲的落寞。我小跑几步，牵起母亲垂落的手，母亲微怔，眼中的笑意似乎要溢出来似的。我紧紧扣住母亲的手，感受母亲掌心的温暖，摩擦母亲微薄的老茧。

长大，不再单单只是身体的成长，更多的，是从一个被父母护在羽翼下的雏鸟，到真正可以展开翅膀，照顾母亲的过程罢了……

指导老师 王云明

那一次我们哭了

□合肥市安庆路第三小学五（2）班 张慧怡

有人说泪是苦的，有人说泪是涩的，但是我却说泪是甜的。

记得在一个阳光明媚的下午，我们迎来了一年一度的拔河比赛。

第一轮，我们班团结一心，使出了“十牛十虎”之力，齐心协力，咬牙用力一拉，就轻而易举赢得了胜利。因为第一轮消耗了太多力气，第二轮我们惨遭失败。比赛激烈地进行着，最激动人心的第三局伴随着哨声开始啦！各方运动员咬紧牙关，用力拉、拉、拉！只听我班拉拉队员们喊着：“牛2牛2，奋力拼搏；牛2牛2，勇往直前！”董老师也扯着嗓子为我们加油，仿佛想把全身的力量都传递给我们，双方就这样僵持住了。慢慢地，汗水打湿了我的眼睛，周围的一切都变模糊了，我也没力气了，但是一想起班级的荣誉，我咬了咬牙，使出了最后一股力气，由于用力过猛，感觉自己的五官都扭曲变形了，拉呀，拔呀，大家众志成城，团结一心，伴随着“嘟”的一声哨声，我们成功了，经过三轮不懈努力，取得了最终胜利，终于打破了三年不赢的历史。

同学们欣喜若狂，拥抱在一起，我的脸上露出了胜利的笑容，泪水打湿了我的脸庞，这是喜悦之泪、幸福之泪，是甜甜的泪。

指导老师 董霞

井底之蛙

□涡阳县第二小学五（4）班 张臻政

大家好，我是一只青蛙，每天和我的兄弟们快乐地生活着。

今天，我们像往常一样去水里游泳。刚到地方，就发现水里面有一根大大的粗管子。这是什么？我们好奇地睁大眼睛围了上去，仔细地瞧了又瞧。突然，从管子里喷出一股不知名的又黑又臭的液体来，我们吓坏了，一哄而散。我逆着管子努力地游啊游，游到了一堵围墙边，抬头往上看，一个粗大的烟囱还正冒着黑烟，原来是个工厂。管子就是从工厂里出来的，那黑色的东西，显而易见就是从工厂里流出来的，得赶紧离开这个可怕的地方。

到了中午，我一个人走着。突然觉得有点饿，就想去菜园里找点虫子吃。在菜园里刚呆了一会儿。突然，一个人走了过来。他背着药桶来打农药，这下可把我给吓坏了。万一农药喷到

我身上，我的小命不就完了？于是我便撒腿就跑，飞奔着逃出了稻田。惊魂未定的我来到了一块稻田里，有个东西朝我刺过来，第六感告诉我：快闪开！慌忙躲避后，我定睛一看，啊！好锋利的铁叉！一个满身肥肉的胖男人，再次拿着铁叉向我冲过来。我吓懵了，急得像热锅上的蚂蚁。这可怎么办？突然，我发现旁边有一口井，情急之中，迅速跳了下去。在井里，我想：这下可好了，总算安全了，我再也不会成为那个可恶胖子口中的美食了！我以后再也不出去了，外面的世界太可怕了！随着时间的推移，我也就变成了人们所说的井底之蛙。

指导老师 张玉兰

因小失大

□萧县梅村小学六（1）班 吴 硕

今天我和妈妈在公园里打羽毛球，打了几个回合之后，我一起兴，对准羽毛球猛拍过去，球一下子飞到了树杈上。这时，我着急得像热锅上的蚂蚁一样，围着树团团转。我用地上的土块砸到树枝上，羽毛球纹丝不动！摇晃树它也不动，它稳稳地躺在树杈上，歪着头在笑话我呢！“怎么样，你斗不过我吧，我就是不下去！”我气不打一处来，拿起球拍就往树上砸，刚砸上去，妈妈就大声喊：“不行，不行，不能用球拍砸！”妈妈的话音刚落，球拍就啪的一声重重地摔到地上。妈妈心疼地说：“这一副球拍一百多元，你砸坏了怎么办？”看着妈妈这么生气，我小声地说：“那羽毛球打不下来怎么办？总不能白白扔了吧？”妈妈转换了口气，说：“我给你讲一个故事吧，你听了以后就明白其中的道理了。从前有一个人，他跑着跑着一不小心摔倒了，恰巧口袋里的钱掉了一地，他捡起来收好后却发现少了一个钱币，他找啊找，到处找，怎么也找不着，他很着急，又不舍得扔掉，急得团团转。这时天已经黑了，他看不见找了，于是花十个钱币买了一盏灯，点着后，他小心翼翼地去找，又仔仔细细地毯式地搜了一遍又一遍。突然一个亮闪闪的东西，出现在他的眼前，他激动地一下子捡起来大叫：“我终于找到了，我终于找到了！”可看看手中的灯火，也快奄奄一息了，结果他浪费了十个钱币找回了一个钱币，并且还搭上了几个小时的时间，你说值吗？”

“当然不值了，我脱口而出！”

“他浪费的远远不止这十个钱币！现在你明白了吧，这就叫因小失大，捡了芝麻，丢了西瓜呀！我们在遇到事情的时候都要冷静下来，想一想这样做到底值不值？不要做徒劳无功的事情呀！”

“噢，我明白了！妈妈，谢谢你给我上了生动的一课！”

指导老师 刘 伟